



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 6/6/2022

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

**ΘΕΜΑ:** «Τι συμβαίνει με το σύστημα ενδοεπικοινωνίας "TETRA" της Ελληνικής Αστυνομίας;»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Το σύστημα επικοινωνίας στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας (ΕΛ.ΑΣ.) "TETRA", που αποτελεί τμήμα του "C4I" (Ενιαίο, Διαλειτουργικό Σύστημα Διοίκησης-Ελέγχου-Επικοινωνίας-Συντονισμού και Εναρμόνισης της Ολυμπιακής Ασφάλειας), διαφημίστηκε από την τότε Κυβέρνηση, το 2003, ως ένα "σύγχρονο σύστημα που θα εξασφαλίσει την ασφαλή και ποιοτική ασύρματη επικοινωνία των αστυνομικών και τη διασύνδεση των υπηρεσιών". Κόστισε, δε, δεκάδες εκατομμύρια ευρώ -αδιευκρίνιστο το ακριβές ποσό- στους φορολογούμενους και επρόκειτο να έρθει προς αντικατάσταση του αναλογικού συστήματος "VHF", το οποίο θεωρείτο ξεπερασμένο και διάτρητο σε συνακροάσεις και σε παρεμβολές.

Εν τούτοις, το εν λόγω σύστημα τέθηκε σε λειτουργία για πολύ περιορισμένο χρονικό διάστημα, μόλις την περίοδο 2016-2017 και μετά από λίγο καιρό, σταμάτησε να λειτουργεί. Υπήρξε, δηλαδή, υπερδεκαετής καθυστέρηση στην εγκατάσταση και λειτουργία του, ενώ, μόλις τελικά ενεργοποιήθηκε επιχειρησιακά, κατέστη πολύ σύντομα ανενεργό και ουσιαστικά, τέθηκε σε **αχρησία**. Έκτοτε, παραμένουν σκοτεινά σημεία, σε ό,τι αφορά, τόσο στην τελική του τύχη (π.χ. πιθανή μελλοντική του επαναφορά και αξιοποίηση), όσο και στο αν το ελληνικό κράτος εξακολουθεί να πληρώνει χρηματικά ποσά στην εταιρεία προμήθειας του συγκεκριμένου συστήματος, επιβαρύνοντας έτσι τον προϋπολογισμό του για ένα σύστημα μη χρησιμοποιούμενο, τώρα, αλλά και εγγύς μέλλον.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Ποιος είναι ο λόγος για τον οποίο το ανωτέρω σύστημα ενδοεπικοινωνίας της ΕΛ.ΑΣ. "TETRA" τέθηκε σε ουσιαστική αχρησία και εξακολουθεί να μην χρησιμοποιείται;

2. Τι προτίθεσθε να κάνετε σχετικά με την αξιοποίηση του παραπάνω συστήματος επικοινωνίας;
3. Εξακολουθεί να επιβαρύνεται το Ελληνικό Δημόσιο, με πληρωμές δόσεων προς τον ανωτέρω αναφερόμενο προμηθευτή, που αφορούν στην απόκτηση και εγκατάσταση ενός συστήματος επικοινωνίας, που στην πραγματικότητα, ποτέ δεν χρησιμοποιήθηκε;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**